

# 实施“增花添彩”工程 提升绿化品质 亮出最美景观

本报讯(记者 盛伍)12月12日,市委常委、政法委书记冯安富,副市长叶长春对主城区“增花添彩”工程进行调研,研究重要节点和地段“增花添彩”工程实施方案。

冯安富、叶长春先后前往嘉陵江四号桥匝道、凤台宾馆、万达广场、利州广场、市政府等节点,现场察看每个节点园林绿化情况,实地了解“增花添彩”工程规划方案。

冯安富指出,“增花添彩”工程与广元打造美丽之城和建设中国生态康养旅游城市息息相关,要按照“绿化、彩化、美化、亮化”的要求,通过实施“增花添彩”工程进一步提升广元城市品质和档次,让“美丽”成为广元的特质。

冯安富要求,要注重“增花添彩”工程与广元自然环境高度融合,树种、花种、草种的选择,既要遵循客观规律与广元生态气候相适应,也要体现广元地域特色增强城市景观的识别性。要进一步优化设计,特色注重“增花添彩”工程的视觉效果,在造型、颜色、层次等方面要丰富多样,做到色彩丰富、高低错落、疏密相间、远近呼应,充分体现出城市园林景观的层次感和视觉冲击力。要注重细节,选择的植物既要有良好的观赏形态也要有季相变化,使城区绿化景观四季绿不断、经年花常开,给市民更多美的享受。要立足山水园林城市格局,通过新建、提升、调整绿化景观等方式,对重点节点和地段进行改造提升,逐步建成鸟语花香、繁花似锦、环境优美的生态园林城市。

# 发挥参谋助手作用 助推经济发展

本报讯(记者 曾媛)12月12日,我市党外知识分子联谊会(简称“市知联会”)成立暨一届一次理事大会在川北幼专学术报告厅召开。市委常委、统战部长郑蓉出席会议并讲话。

会议审议通过了《广元市党外知识分子联谊会章程(草案)》,选举产生了广元市党外知识分子联谊会第一届常务理事、监事和会长、常务副会长、副会长、秘书长。

郑蓉向市知联会和专家服务团授牌、授旗。市知联会和川北幼专、四川信息职业技术学院、市文旅集团签订战略合作协议,在川北幼专建立了“科研实践基地”。

郑蓉指出,党外知识分子联谊会地开展党外知识分子工作的重要载体,是党外知识分子交流信息、联络感情、建言献策、展示自我、服务社会的有效平台。党外知识分子工作已成为统一战线工作的重要组成部分,市知联会要以活动为载体,凝聚众人力量;充分发挥教育引导作用,提高政治素质;准确把握新时期党外知识分子的时代要求,充分发挥参谋助手作用,助推经济发展;充分发挥人才聚集优势,积极建言献策;充分发挥联系广泛优势,促进社会和谐;充分发挥桥梁纽带作用,增强会员工作才干和领导能力。

郑蓉要求,党外知识分子要把个人理想、事业追求与国家发展、我市的发展结合起来,发挥专业优势和社会影响,宣传阐释党的十九大精神,不断加强自身能力素质建设,找准自身定位,在实践中展现党外知识分子应有的政治素养和社会价值;树立务实有为的良好形象,加强对县(区)知联会的指导和联系,形成上下联动,覆盖全市的党外知识分子的工作格局;营造良好的环境,各级各部门为知联会开展活动提供保障。

# 剑阁县政务服务中心 抓作风提服务见实效

为进一步抓实抓细作风建设,剑阁县政务服务中心以教育、制度、宣传、服务四方面为抓手,强化为民便民意识,切实抓作风提效能,取得了显著成效。

该中心从抓学习强化自律意识,结合“两学一做”学习教育,开展多形式的廉政教育、党性教育、法纪法规教育以及职业道德素养教育,切实提升全体工作人员的思想认识和职业修养;从抓制度强化规范管理,制定了大厅日常管理五项工作制度和本工作台账,确保大厅运行规范;从

严抓宣传强化氛围熏陶,通过多种形式的廉政文化建设,增强全体干部职工廉洁从政、勤政为民意识;从抓服务强化效能提速,推行上门服务五个特色服务,切实做到办事不拖延,群众办事少跑路。

通过狠抓作风建设,工作成效显著。今年1-11月,该中心共办结行政许可和公共服务事项169579件,较去年同期增加56425件,较去年同期增加66400件,按时办结率和现场办结率均达100%。(田明红 记者 何泉)

# 漓江镇 廉政党课强意识

12日,苍溪县漓江镇纪委组织全体镇党委委员、各村(居)监事会主任共计30余人接受廉政党课教育。会上,镇纪委书记以以案话廉,要求纪检干部要不忘初心、带头遵纪守法、廉洁从政、秉持清廉品格,永葆“拒腐蚀、永不沾”的政治本色,要始终按规定权限行使权力,不超越用权界限;保持朴素节俭的生活作风,始终保持清醒的头脑,以一身正气坚决抵制圈子文化。

近年来,漓江镇纪委不断健全“领导干部上党课”“会前学纪说法”“集体学习日”等制度,学习研讨成常态。截至目前,邀请镇党委书记到各村、社区讲廉政党课达30余次。(李强)

# 新时代 新气象 新作为 ——学习宣传贯彻党的十九大精神

# 群众误以为“父亲代儿子当村支书”而联名举报,纪委及时还原真相,“举报人”成为村支书最有力的支持者 窗口纪检接地气 基层干群心贴心

本报讯(彭富)“误会已解除,可放手大干了。3.5米的组道拓宽项目,预计本月底能完成,春节前可投入使用。”12月7日,利州区金洞乡清河村四组建设工地上,村党支部书记郑炳先指挥村民硬化组道,夹在人群里的“举报人”现在成为他的最有力的支持者。

因“看不惯父亲代儿子当村支书”,11月12日,3位清河村村民拿着12户联名举报信到利州区群工局反映村党支部书记郑炳先乱作为,只顾赚大钱,让父亲代自己在村里主事。一进信访大厅就看到区纪委设立的窗口,受到了2名挂着胸牌的纪检干部热情接待。“第二天纪检干部就上门了,有专人负责调查、回复我们。”其中一举报者说。

“我区安排所有区级部门的纪检组长轮流到信访大厅接访。对来信、来访、来电进行‘一站式’接谈、受理;实行统一登记流转、统一调度分流,统一审核结案,统一把关签发文件‘一条龙’服务;信访诉求解决‘一体化’调处;指:接访人员直接负责问题单一、科级以下的信访事项;对重大疑难信访事项,涉及多个部门的信访事项,由带班常委召集相关部门负责人研究处理。”区纪委书记魏健华说。

区纪委派干部逐一走访调查举报人和部分村民后得知,除了初期贫困户精准识别不准,村道建设有2处存在质量问题,但还没进行竣工验收外,其他举报郑炳先的问题都不属实。

“但他在管理中确实存在瑕疵。”金洞乡党委书记谭萍说,郑炳先是乡党委引回的“能人书记”之一,自从回村后,成立了专业合作社,带领群众发展特色产业;垫资数十万元修路、修草堰;在帮扶部门的共同努力下,清河村变化不小。但村里开会宣传得少,很多村民不知道郑炳先在用自己的钱为大家办事。村里实施的扶贫项目多,村干部忙不过来,有货车司机趁机虚报建材数量,于是村第一书记指派郑炳先的父亲义务参与建材管理,事前没有征求村民意见,事中也没有告知真相,被个别群众误以为“父亲代儿子当村支书”。

11月18日,区纪委召开“干群见面”会,现场收集群众意见,公布调查结果。随后,乡党委组织了专题民主生活会,就如何规范能人书记、能人村长的言行,调动其积极性、班子成员一发表看法。“今后我将引以为鉴,加强沟通,村务管理让更多群众来参与、来监督、来评判,以此来回报家乡父老乡亲的信任,报答组织的知遇之恩。”在会上,郑炳先的表态性发言,获得了热烈掌声。

据统计,今年以来,该区“窗口纪检”已接待来访群众528人次,联合相关部门处置疑难信访13件,举办信访听证会5次,成功化解矛盾17起。该区纪检信访举报量同比下降23.3%,5名能人书记、村长的清白被当众正清。

# 广元供电公司 举办法律知识竞赛

本报讯(记者 杨霞)12月11日至12日,国网广元供电公司举办2017年领导干部法律知识竞赛。省人大常委会法制工作委员会和省司法厅法制宣传处相关负责人及我市立法、监督等相关部门均到场参加了这次活动。

此次竞赛旨在全面贯彻落实依法治企及公司“三全五依”法治企业建设要求,以增强广大干部员工遵法守法用法意识,全力构建公司“法律防护网”,提升公司依法治企水平。竞赛分为笔试和现场辩论两个环节,来自该公司各部門及基层单位的16支队伍48人参加。笔试成绩排名前4的队伍进入现场辩论环节。本次竞赛辩论中的案例都来源于电力工作实际,双方辩手将法律知识巧妙融入到辩论词当中,让领导干部和广大员工在潜移默化中接受了一次法制教育。

国网广元供电公司负责人表示,将继续保持依法治企的良好态势,全面推动法治建设进程,同时站在服务地区发展的角度,全力做好电力保障工作,为人民群众日益增长的电力需求提供有力支撑。

# 让各项优惠政策在基层落地生根

本报讯(何美琪 记者 朱斗峰)12月13日,市委宣讲团第一分团分别在剑阁县下寺镇政府和县教育系统宣讲了十九大精神报告。

宣讲团通过PPT的方式,结合全市经济社会发展和市第七次党代会,从党的十九大主题和主要成果、习近平新时代中国特色社会主义思想、过去5年的历史性成就和历史性变革、中国特色社会主义进入新时代、我国社会主要矛盾的变化、“两个一百年”奋斗目标战略部署、坚定不移推进全面从严治党等方面,对党的十九大精神丰富内涵进行了全面阐述和系统的讲解。

与会的党员干部纷纷表示,要以这次宣讲为契机,坚定不移地把学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,以钉钉子精

神推动党的十九大各项决策部署在剑阁县落地开花。

“今天市委宣讲团到下寺镇进行了十九大精神的宣讲,让我对十九大的报告有了更深刻的领悟,我作为一名基层村干部,接下来,我将把十九大精神传千家万户,深入人心,让十九大的各项优惠政策在基层落地生根。”下寺镇三江村党支部书记梁军说。

# 苍溪县月山乡纪委 多点发力 推动十九大精神落地生根

近日,苍溪县月山乡纪委掀起学习贯彻十九大精神热潮。该乡村组三级党员干部认真贯彻落实党的十九大报告中关于“从严治党”的决策部署,对各项工作细化到时间节点、时限、责任人,把纪律和规矩挺在前面,用制度约束党员干部行为。同时,持之以恒正风肃纪,增强干部队伍政治素质,以敢问责、严问责、常问责的行动立信,使从严治党、依规治党的触角延伸到每个角落,为经济建设“三大主战场”提供严明的纪律保障。

公生明、廉生威。自中央八项规定出台、群众路线教育实践活动以及“三严三实”专题教育开展以来,每月召开正风肃纪专题会议,先后健全了党委议事制度、村党组织运行规则、党员干部问责规定等8项制度,修订了22个村规民约,处理了4名违规违纪干部,对顶风违纪、敷衍了事、混天度日的干部绝不“任其自流”。

近年来,该乡多次被评为“廉洁班子”,先后有5个村级党组织、8名乡村干部获县委表彰,凸显了基层党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用。全乡党风廉政建设、廉政风险防控、查办案件等工作质量有效提升,常态化从严治党管党态势驶向深入。(张文军)

# 红岩镇 “三学”助推十九大精神落地

连日来,昭化区红岩镇党委采取“原原本本学、联系实际学、催人奋进学”三措施,认真学习传达贯彻党的十九大精神,通过联系工作实际让十九大精神落地生花。

原原本本学,层层抓宣传。镇党委开设“每周一课”,通过召开党委和干部职工专题学习党的十九大精神,各(村)组组织党员、群众集中学习,谈感想。同时,采取微信、QQ群等平台推送精神内容,供干部群众学习,学习人数达到3500余人次。区政府办、区财政局等单位在帮扶村组织贫困户和党员干部开展了党的十九大精神宣讲会。

联系实际学,条条抓落实。对照党的十九大精神的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措,及时组织站所按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,因地制宜制定行业贯彻意见9条,有力助推农业农村现代化进程。

催人奋进学,提振精气神。党的十九大纲勾勒出未来的美好蓝图,很多话讲到老百姓心坎上,极大地鼓舞了全镇上下干事创业激情。该镇将以实际行动贯彻落实好党的十九大精神,切实做好当前脱贫攻坚工作,打好脱贫攻坚第二仗。(王振岚)

# “一个爸妈一群娃” 真情让爱留守 ——旺苍县盐河小学特色发展纪实

【编者语】百年大计,教育为本。党的十九大报告提出,推动城乡义务教育一体化发展,高度重视农村义务教育,办好人民满意的教育。

近年来,市委、市政府始终坚持以优先发展教育战略,全市教育得到长足发展。为全面提升乡村教育质量,我先后出台《乡村教师发展计划》《农村小规模办学意见》《统筹推进城乡义务教育一体化发展》等文件,深入开展美丽乡村学校创建等活动,形成了一大批特色亮、品位高、质量优的乡村学校,努力让广大孩子在家门口享受到更加优质的教育。

本报系列推介首批全市美丽乡村学校,总结特色办学经验,传播独特办学理念,展示美丽学校建设成就。

母剑勇 记者 何开红 汪江婷

“宋磊,被盖要这样折。”“宋燕燕,不要喝生水。”……每一天,在旺苍县盐河小学校园内,“代理爸妈”都细致入微地从穿衣、洗漱、睡觉、个人卫生、内务整理到学习、与人相处等方面关爱留守儿童,让年龄最小的仅7岁,最大的也只有13岁的学生,在远离父母的日子,不缺少父母般的疼爱,与其他学生一样,茁壮成长。

“学校形成‘一个党员一个家、一个爸妈一群娃’关爱模式,用爱呵护留守儿童成长,守护农村学生的健康和希望。”盐河小学校长余洋清说,从2010年秋季开始,该校针对学校留守儿童比例高达70%的现实情况,倡议党员教师做留守学生的‘代理爸爸、妈妈’,让远离爸妈的学生不孤单。

“代理爸妈”倾心帮教 学生快乐健康成长

“刘妈妈,我把数学难题攻克了。”课余时间,学生宋鹏开心地班主任刘老师刘春凤汇报她的小进步。看着宋鹏红扑扑的脸上绽放着自信的笑颜,刘春凤知道,通过一年的引导与鼓励,宋鹏孤僻自卑的性格正在逐步转化。

关爱留守学生的心理健康,是盐河小学“代理爸妈”一项重要的“功课”,他们通过家访、心理辅

导等方式,帮助学生树立自信心,融入学校大家庭。现如今全校92名留守儿童不仅热爱学习,还变得越来越开朗,他们积极参加学校开办的音乐、舞蹈、体育、美术书法、科技制作等兴趣小组。

“大家庭”内互助互爱 共同追逐七彩梦想

“五角、一元、……”教师李敏倡议学生们献爱心,为贫困留守儿童王红英筹集生活费。手捧同

学们捐助的零花钱,王红英激动得热泪满面。

“我们在校园内生活得很幸福!”这是盐河小学每个学生心底的声音。该校通过实施“代理爸妈”等机制,让孩子们在校园里沐浴爱的阳光,快乐成长,更让学校走上持续、健康发展的道路。

近年来,学校教育教学质量逐年提升,多次被评为全县“目标考核先进单位”。在今后的工作中,盐河教育人将一如既往地挚爱的热土上,用爱与智慧,让农村孩子在家门口享受到优质教育。

